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Σι εφχομαι να μου είχαν πει ςτθν Α Λυκείου…
 

Χαιρετίηουμε τθν πρωτοβουλία του ςχολείου μασ να οργανϊςει 
ςχολικι εφθμερίδα και αξιοποιοφμε τθν ευκαιρία αυτι για να 

αναφερκοφμε ςε κάποια βαςικά κζματα που προβλθματίηουν τουσ 
μακθτζσ τθσ πρϊτθσ Λυκείου. Πιο ςυγκεκριμζνα, δεδομζνα ςε όλουσ 

μασ είναι τα προβλιματα κοινωνικοποίθςθσ όπωσ και το άγχοσ 
ςχετικά με τισ απουςίεσ, τα μακιματα, τισ εξετάςεισ και τθν 

προςαρμογι ςτον καινοφργιο ςχολικό χϊρο. 

Αναμφιςβιτθτα, πρωταρχικισ ςθμαςίασ είναι το πρόβλθμα τθσ 
κοινωνικοποίθςθσ, κακϊσ πολλά παιδιά δυςκολεφονται να 

προςαρμοςτοφν ςτισ καινοφργιεσ ςυνκικεσ. Κρίνουμε, λοιπόν, 
αναγκαίο να κακθςυχάςουμε όλουσ όςουσ δεν αιςκάνονται ακόμα 

άνετα ςτο χϊρο του ςχολείου μασ, όλουσ όςουσ δεν ζχουν βρει 
παρζεσ ι ακόμα αυτοφσ που δυςκολεφονται να χτίςουν ςχζςεισ 

εμπιςτοςφνθσ με τουσ κακθγθτζσ. Κατανοοφμε ότι οι ανθςυχίεσ δεν 
κα εξαφανιςτοφν όλεσ δια μαγείασ και ότι αυτι θ διαδικαςία είναι 
ταλαίπωρθ για τον κακζνα. Όμωσ, θ πραγματικότθτα του Λυκείου 

είναι διαφορετικι από αυτι του Γυμναςίου. Οι προτεραιότθτεσ 
αλλάηουν και είναι ςθμαντικό όλοι να μποροφν να εξελιχκοφν με 
αυτζσ. Οι κοινωνικζσ ςχζςεισ που κα διαμορφωκοφν αυτά τα τρία 

χρόνια δεν κακορίηουν κανζναν, αλλά αν είναι ωφζλιμεσ και κετικζσ, 
ςίγουρα κα κάνουν τθν διαμονι ςτο ςχολείο πιο υποφερτι. Ωσ 

αποτζλεςμα των κοινωνικϊν αυτϊν δυςκολιϊν, κλονίηεται θ ψυχικι  

 



 

 

υγεία των μακθτϊν τθσ Α’ Λυκείου και δθμιουργείται επιπλζον άγχοσ 
και stress. 

Δεν είναι, βζβαια , κακόλου τυχαίο το γεγονόσ ότι πολλά και ςοβαρά 
προβλιματα του ςφγχρονου μακθτι είναι ψυχολογικισ υφισ και 
προζρχονται από το ςχολείο. Πζρα από τα παραπάνω κοινωνικά 

ηθτιματα, πρζπει οι επιδιϊξεισ και οι ςτόχοι των μακθτϊν να είναι 
εφικτοί. Ζτςι, κα απαλλαγοφν από αιςκιματα αναςφάλειασ και 

μειονεξίασ και κα απελευκερωκοφν από τισ διαρκϊσ αυξανόμενεσ 
υποχρεϊςεισ τουσ. Πολφτιμθ ςτθν διαδικαςία αυτι είναι θ 

αυτογνωςία και θ αυτοκριτικι. Παρόλα αυτά, εξίςου ςθμαντικό είναι 
να κατανοιςουν όλοι οι μακθτζσ ότι δεν βιϊνουν τα προβλιματα 

αυτά μόνοι. Σο ςτίγμα γφρω από τθν κακι ψυχολογία, ςτο χϊρο τθσ 
εκπαίδευςθσ και γενικότερα, είναι μεγάλο και αφινει πολλοφσ να 

νοιϊκουν μοναξιά και αλλοτρίωςθ. Η αλικεια ωςτόςο είναι ότι όλοι ι 
τουλάχιςτον, οι περιςςότεροι ζχουν άγχοσ και αναςφάλειεσ όςον 
αφορά τα μακιματα, τθν προςωπικι ηωι και οτιδιποτε άλλο. Γι’ 

αυτόν το λόγο, το ςτίγμα πρζπει να ξεπεραςτεί άφοβα. Ο κακζνασ να 
εκφράςει ελεφκερα τα ςυναιςκιματα ανεπάρκειασ για να βοθκθκεί 

από τθν αλλθλεπίδραςθ τθσ όλθσ διαδικαςίασ. 

Από όςα αναφζρκθκαν καταλιγουμε ςτθν διαπίςτωςθ ότι θ 

αποτελεςματικότερθ αντιμετϊπιςθ των δυςκολιϊν προχποκζτει 

ιρεμθ και νθφάλια ςκζψθ, αλλά επίςθσ, ςχεδιαςμζνεσ και βζβαιεσ 

ενζργειεσ. Σο ςχολείο μασ πρζπει να αποτελεί μζροσ αςφάλειασ και 

πθγι γνϊςεων για όλουσ τουσ μακθτζσ, όχι πθγι άγχουσ ι ψυχικισ 

φκοράσ.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΕΡΕΤΝΑ 
 

Μετά τθν ζρευνα που ζγινε ςε μακθτζσ τθσ Α λυκείου , τα ηθτιματα 
που απαςχολοφςαν ιταν οι απουςίεσ και ο τελικόσ γενικόσ μζςοσ 
όροσ. Οι παρακάτω απαντιςεισ είναι ςφμφωνα με το νομοκετικό 

πλαίςιο. 

 

 

Απουςίεσ 
φμφωνα με το άρκρο 29, οι 

απουςίεσ δεν διακρίνονται ςε 
δικαιολογθμζνεσ και 

αδικαιολόγθτεσ. Όμωσ αν 
κάποιοσ μακθτισ υπερβεί το 

όριο των απουςιϊν , το οποίο 
είναι 114 , και φτάςει ςτισ 164 

απουςίεσ μπορεί να τισ 
δικαιολογιςει μόνο εάν 

προςκομίςει δικαιολογθτικά 
από γιατρό που βεβαιϊνουν 

κάποια αςκζνεια (αυτό ιςχφει 
αν ο μζςοσ όροσ του είναι 
δεκαπζντε πλιρεσ )ι αν οι 

απουςίεσ του οφείλονται ςε 
ςοβαρά και επείγοντα 

περιςτατικά και απαιτοφν 
μεγάλο χρονικό διάςτθμα 

ανάρρωςθσ . 

 

 

Γ.Μ.Ο 
Τπάρχουν κλάδοι ςτουσ 

οποίουσ ανικουν τα μακιματα 
τα οποία ςυμψθφίηονται και 

βγαίνει ζνασ ξεχωριςτόσ μζςοσ 
όροσ . Πολλαπλαςιάηουμε 

ζπειτα τον μζςο όρο αυτό με το 
πλικοσ των μακθμάτων από 

τον κλάδο τουσ και ςτθ 
ςυνζχεια προςκζτουμε αυτοφσ 

τουσ μζςουσ όρουσ με τισ 
υπόλοιπεσ βακμολογίεσ . Σζλοσ 
το άκροιςμα που προκφπτει το 
διαιροφμε με το πλικοσ όλων 
των μακθμάτων , βγάηοντασ 

ζτςι τον τελικό γενικό μζςο όρο. 

 

Α λυκείου *τθν Α λυκείου δεν προςμετράται ο βακμόσ τθσ φυςικισ αγωγισ ςτο τελικό γενικό μζςο όρο. 

 

Κλάδοι

Ελλθνικι Γλϊςςα: Αρχαία  Ελλθνικι Γλϊςςα κ’ Γραμματία, Νζα Ελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία 

Μακθματικά: Άλγεβρα, Γεωμετρία         Φυςικζσ Επιςτιμεσ: Χθμεία, Βιολογία, Φυςικι



 

Μπλοκ 15 

 

 
 

Σο Χαϊδάρι, ςτα δυτικά τθσ Ακινασ, με 5.868 κατοίκουσ το 1940, ζγινε ςτθν Ελλάδα το 
κφριο πεδίο εφαρμογισ καταςταλτικϊν μεκόδων και αντιποίνων. Σο μπλοκ 15 

λειτοφργθςε (ωσ τισ 27 επτζμβρθ 1944) κατά τθν περίοδο τθσ κατοχισ (1940-1944) υπό  

 

τον ζλεγχο αρχικά των Ιταλϊν τουσ πρϊτουσ μινεσ και ζπειτα το πιραν οι Γερμανοί και 
ςυγκεκριμζνα πζραςε ςτα χζρια τθσ SD (Sicherheitdienst) τθσ Τπθρεςίασ Αςφαλείασ των 

S.S. Σο Χαϊδάρι ιταν κυρίωσ κζντρο μεταγωγϊν των κρατουμζνων ςε ςτρατόπεδα 
ςυγκζντρωςθσ και εξόντωςθσ και λειτουργοφςε με βάςθ τουσ κανονιςμοφσ που ίςχυαν 

ςε όλα τα ναηιςτικά κολαςτιρια. 

 

 

Η άκλια μεταχείριςθ των κρατουμζνων από τουσ Γερμανοφσ 

 
Δεν είναι μυςτικό ότι οι Γερμανοί μεταχειρίηονταν τουσ κρατοφμενουσ με άκλιο και 
απάνκρωπο τρόπο. Αμζτρθτεσ ϊρεσ όρκιοι κακϊσ δεν υπιρχαν κρεβάτια, ςυνεχϊσ 

ανοιχτά παράκυρα και ψθλά για να μθν μποροφν να τα φτάνουν ακόμθ και τον χειμϊνα 
με ςυνζπεια να κρυϊνουν και να αρρωςταίνουν πιο ςυχνά και το καλοκαίρι να 

υποφζρουν από τθν αφόρθτθ ηζςτθ. υνεπϊσ, το απάνκρωπο ςτοίβαγμα ςτθν τουαλζτα 
διότι είχαν δφο με τρία λεπτά να ικανοποιιςουν τισ ανάγκεσ τουσ , θ εναςχόλθςθ με τα 

ηωφφια για να απαςχολοφν κάπωσ το μυαλό τουσ. Σο κρφο, οι ανακρίςεισ , θ 
απομόνωςθ , οι κοριοί , οι ψείρεσ και θ ςυνεχισ κουραςτικι ορκοςταςία… 

Επιπλζον αξιοςθμείωτο είναι τα βαςανιςτιρια που βίωναν ςε κακθμερινι βάςθ οι 
κρατοφμενοι του μπλοκ. 

 

  



 

Οι κρατοφμενοι 

 

Οι πρϊτοι Εβραίοι μεταφζρκθκαν ςτο Χαϊδάρι ςτισ 4 Δεκεμβρίου 1943. Επρόκειτο για 
οκτϊ άτομα, τα οποία απομονϊκθκαν ςτο υπόγειο του Μπλοκ 3. Ο αρικμόσ των 

Εβραίων ςτο Χαϊδάρι αυξανόταν ςταδιακά ζωσ τθν άνοιξθ του 1944, όταν 
ςυγκεντρϊκθκαν ςτο ςτρατόπεδο Εβραίοι από ολόκλθρθ τθν Ελλάδα, προκειμζνου να 

οδθγθκοφν ςτθν Γερμανία. 

Η πρϊτθ μεγάλθ αποςτολι Εβραίων που φεφγει από τθν Ακινα για το Άουςβιτσ τθν 
Κυριακι 2 Απριλίου αρικμεί περίπου 1.900 κρατοφμενουσ του Χαϊδαρίου, κλειςμζνουσ 

ςε καμιά τριανταριά φορτθγά βαγόνια. Κακ’ οδόν μεγαλϊνει: Εβραίοι τθσ Χαλκίδασ, τθσ 
Λάριςασ, 2.400 αιχμάλωτοι από τον Βόλο, τα Σρίκαλα, και κυρίωσ από τα Ιωάννινα. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Τα μζλθ τθσ Σχολικισ Εφθμερίδασ του 3ου Λυκείου Χαϊδαρίου: 

Σοφία Μωυςι, Κζλλυ Γεωργακοποφλου, Φρατηζςκα Παπανικολάου, Αλεξία Πολυηώθ, 
Ζλενα Σουρτηι, Θεόφιλοσ Διαμαντόπουλοσ, Λιδα Καραςτατιρθ  

 

 


